

Prerokované Vedením FBP SPU v Nitre, dňa 5.2.2019

Prerokované Kolégiom FBP SPU v Nitre, dňa 12.2.2019



## **SPRÁVA O PRAXI**

Fakulty biotechnológie a potravinárstva  
Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre

**2018/2019**

## ***1. Postavenie praxe na FBP SPU v Nitre***

Univerzita ako vrcholná vzdelávacia inštitúcia naplňa svoje poslanie v zmysle zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov najmä poskytovaním vysokoškolského vzdelania v akreditovaných študijných programoch vo všetkých troch stupňoch vzdelávania, t.j. v bakalárskom, inžinierskom a doktorandskom stupni.

Súčasťou vysokoškolského štúdia na univerzite, a teda aj na FBP SPU v Nitre, je aj prevádzková/odborná prax zameraná na praktickú výučbu a získanie praktických poznatkov vo všetkých študijných programoch na FBP.

## ***2. Zabezpečenie prevádzkovej praxe študentov bakalárskeho stupňa štúdia***

- prevádzková prax v rozsahu 4 týždňov (6 kreditov)

### **Obsahová náplň prevádzkovej praxe pre študentov študijného programu Aplikovaná biológia**

Oboznámiť študentov s praktickým využívaním zákonitostí rastu a reprodukcie živej rastlinnej, živočíšnej a mikrobiálnej bunky v oblasti poľnohospodárstva, biotechnológií, v kontrolných a diagnostických biologických a biochemických laboratóriách, vo výskumných a šľachtiteľských pracoviskách, semenárskych podnikoch, vo výrobných technologických prevádzkach v rezorte poľnohospodárstva, agropotravinárstva, zdravotníctva, farmakológie, pracoviskách štátnej správy zameraných najmä na oblasť kontroly životného prostredia a biologického výskumu.

### **Obsahová náplň prevádzkovej praxe pre študentov študijného programu Agropotravinárstvo:**

Cieľom praxe študentov agropotravinárskeho technologického študijného zamerania je, aby v poľnohospodárskej výrobe pochopili význam produkcie kvalitných surovín rastlinného alebo živočíšneho pôvodu, ich skladovania a manipulácie s nimi, skôr ako budú spracované na polotovary na ďalšie spracovanie alebo produkty na konzumáciu. Študenti by mali získať prehľad o zameraní organizácie a kapacity produkcie, o informácie týkajúce sa nákupu základných, pomocných surovín a materiálov na výrobu produktov, základného ošetrovania a uskladnenia surovín, technologických postupov výroby základného sortimentu vyrábaných výrobkov, kontroly výrobných postupov, hygienicko – sanitačných programov prevádzky, kontroly kvality výrobkov pred expedíciou, balenia výrobkov a tiež ekonomiky výroby.

### **Obsahová náplň prevádzkovej praxe pre študentov študijného programu Bezpečnosť a kontrola potravín:**

Študent získa prehľad o problematike bezpečnosti a kontroly potravín a zameria sa na systém príjmu surovín, pomocných látok a obalových materiálov do podniku, vstupnú kontrolu surovín, vnútropodnikový systém kontroly, analýzu systému HACCP v potravinárskom podniku, určenie rizík a kritických bodov, nápravných a preventívnych opatrení, označovanie výrobkov, vypracovanie opisu výrobku a technologických postupov, tvorbu vnútorných predpisov, noriem pre výrobky, metrologický program potravinárskeho podniku, výber vhodných obalov, surovín a pomocných látok, sanitačný program potravinárskeho podniku, plán manipulácie s odpadmi zvlášť živočíšneho pôvodu a zabezpečenie ich neškodného odstránenia, skladový a prevádzkový poriadok, reklamačný poriadok, riadenie nezhodných produktov, kontrolu účinnosti vykonaného čistenia a dezinfekcie výrobných zariadení, prevádzkových priestorov, pracovných pomôcok a tiež kontrolu dodržiavania hygienických zásad pracovníkov.

### **Obsahová náplň prevádzkovej praxe pre študentov študijného programu Vinárstvo:**

Cieľom praxe študentov technologického študijného zamerania je, aby v prvovýrobe pochopili význam dopestovania kvalitných surovín, ich uskladnenia a manipulácie s nimi ako aj požiadavky na spracovanie bezpečných potravín. Tento hlavný cieľ je doplnený o parciálne ciele: rozšírenie odborných poznatkov o nadobudnutie praktických zručností pre výkon budúcich riadiacich pracovníkov, manažérov kvality vinárskych prevádzok o štruktúre pestovaných plodín, technológiách výroby a hektárových úrodách, technológiách spracovania hrozna, hodnotení kvality, uskladnení finálnych produktov a tiež rámcovo o vybavenosti mechanizačnými prostriedkami a personálnom obsadení

### **Obsahová náplň prevádzkovej praxe pre študentov študijného programu Agrobiotechnológie**

Získanie základných poznatkov o technologických postupoch, systémoch a procesoch v oblasti agrobiotechnológií - potravinárskych (kvasné technológie a liehovarníctvo, výroba kyslomliečnych produktov, fermentované mäsové výrobky, farmaceutické a potravinárske produkty), rastlinných (biotechnológie v rastlinnej produkcii, ochrana rastlín, pletivové kultúry), živočíšnych (biotechnológie v živočíšnej produkcii, základné postupy a metódy kultivácie buniek živočíchov, základné postupy a manipulácia s pohlavnými bunkami živočíchov) a environmentálnych biotechnológií (bioplyn, silážovanie, kompostovanie).

### **Obsahová náplň prevádzkovej praxe pre študentov študijného programu Potraviny a technológie v gastronómii**

Cieľom odbornej praxe je, aby študenti ovládali problematiku zásad správnej výrobnnej praxe a správnej hygienickej praxe na všetkých stupňoch výroby, stravovania a predaja pokrmov a nápojov vrátane teplých a studených pokrmov, hotových jedál, termosterilizovaných polotovarov a pokrmov, šokovo chladených a mrazených pokrmov, lahôdkarských a cukrárskych výrobkov, zmrzliny, nápojov, pokrmov rýchleho občerstvenia, či tradičných pokrmov a jedál rešpektujúc najnovšie trendy.

### ***3. Zabezpečenie odbornej praxe študentov na inžinierskom stupňa štúdia***

- odborná prax v rozsahu 6 týždňov (10 kreditov)

Na inžinierskom stupni štúdia je odborná prax uskutočňovaná v súčasnosti individuálnou formou a je zameraná na zdokonaľovanie laboratórnych zručností v rámci mikrobiologických, senzorických a chemických analýz, na získavanie zručností z technologických postupov pri výrobe a kontrole potravín v súlade s jednotlivými študijnými programami.

### **Obsahová náplň odbornej praxe pre študentov študijného programu Technológia potravín**

Cieľom praxe je sledovať časť výrobných vertikáľ: rastlinné a živočíšne produkty –výroba potravín –balenie – zrenie – obchod – spotrebiteľ, spojenej s výrobou potravín. Študent by mal nadobudnúť technologickú zručnosť z výrobných procesných postupov, získať prehľad o predmete činnosti organizácie, o využívanej kapacite a sortimente produkcie a zamerať sa na nákup základných a pomocných surovín a materiálov pre výrobu, príjem a základné ošetrovanie a uskladnenie surovín, technologické postupy výroby základného sortimentu vyrábaných výrobkov, kontrolu výrobných postupov, hygienicko – sanitačné programy prevádzky, kontrolu kvality výrobkov pred expedíciou, balenie výrobkov, ekonomiku výroby.

### **Obsahová náplň odbornej praxe pre študentov študijného programu Biotechnológie**

Študenti nadobudnú laboratórne zručnosti v oblasti molekulárnej biológie a aplikovanej genetiky, aplikovanej mikrobiológie a chémie, biochemických technológií, ako aj biotechnológií v rastlinnej a živočíšnej výrobe a tiež biotechnológií v potravinárstve, a tým sa dotvorí odborný profil študenta študijného programu. Študent získa nové metodické poznatky a skúsenosti predovšetkým z oblastí: biochemické technológie (enzýmové inžinierstvo, výroba biologicky aktívnych látok a bioproduktov), metódy a techniky molekulárnej biológie, hmotnostnej spektrometrie pre identifikáciu génov ekonomicky dôležitých úžitkových

vlastností organizmov a tvorby výkonných produkčných kmeňov mikroorganizmov a genotypy rastlín pre špeciálne výrobné aplikácie biotechnológie v rastlinnej a živočíšnej výrobe, biotechnológie prípravy a využitia probiotických kultúr a vakcín vrátane monoklonálnych protilátok v živočíšnej výrobe, výroba a využitie pesticídov, biohnojív a regulačných látok v rastlinnej výrobe, biotechnológie spracovania druhotných surovín a odpadov pre cieľnú výrobu fermentovaného krmiva a produktov s vyššími úžitkovými vlastnosťami, bioplynu, biokompostov a pod.,

### **Obsahová náplň odbornej praxe pre študentov študijného programu Aplikovaná biológia**

Cieľom praxe je dotvoriť odbornú profiláciu študentov s ohľadom na zameranie diplomovej práce a možnosti uplatnenia po skončení štúdia. Študenti môžu absolvovať prax v nasledovných oblastiach: aplikácia metód a techník aplikovanej biológie pri hodnotení účinku vybraných látok *in vitro* a *in vivo* (modelové štúdie), vývoj a testovanie biologicky aktívnych látok využívaných v poľnohospodárskej praxi, aplikácia metód a techník génových manipulácií pri tvorbe geneticky modifikovaných organizmov, molekulové markerovanie hospodársky významných vlastností organizmov, metódy šľachtenia genotypov rastlín a plemien zvierat na kvalitu, odolnosť proti biotickým a abiotickým činiteľom, mikrobiálne biotechnológie v praxi.

### **Obsahová náplň odbornej praxe pre študentov študijného programu Bezpečnosť a kontrola potravín**

Študent si v rámci odbornej praxe prehľbí doteraz nadobudnutý prehľad o problematike bezpečnosti a kontroly potravín a zameria sa na nasledovný stupeň výkonu praxe:

- a) riadiaci (manažovanie kontroly a bezpečnosti potravín na úrovni výrobného podniku v rámci Slovenskej republiky a zahraničia),
- b) inšpekčný (kontrola potravín v rámci úradnej kontroly potravín podľa Zákona č. 152/1995 Z. z. v znení neskorších predpisov)
- c) technicko-hospodársky (technické zabezpečovanie úsekov predaja, kontroly kvality a bezpečnosti potravín)

**4/1 Realizácia prevádzkovej a odbornej praxe študentov FBP SPU v Nitre v akademickom roku 2017/2018:**

Tab. Prehľad počtu študentov FBP v rámci prevádzkovej a odbornej praxe

Bc. stupeň	garant	Počet študentov v akad. roku 2017/2018 Prevádzková prax	Prax v zahraničí (erasmus)
APb	doc. Ing. Ján Mareček, PhD	45	-
ABb	prof. Ing. Soňa Javoreková, PhD.	71	-
ABTb	doc. RNDr. Dana Urminská, CSc.	56	-
BKb	prof. Ing. Dana Tančinová, PhD.	253	-
PTGb	doc. Ing. Lucia Zeleňáková, PhD.	22	-
VINb	doc. Ing. Tatiana Bojňanská, CSc.	7	-
Ing. stupeň	garant	Počet študentov v akad. roku 2017/2018 Odborná prax	Prax v zahraničí (erasmus)
TNi	prof. Ing. Juraj Čuboň, CSc.	71	1
ATi	prof. RNDr. Zdenka Gálová, CSc.	37	3
ABi	prof. MVDr. Peter Massányi, DrSc	64	3
BKi	prof. Ing. Jozef Golian, Dr	158	2

**4/2 Zoznam firiem, kde študenti FBP SPU v Nitre v akademickom roku 2017/2018 realizovali svoju prevádzkovú a odbornú prax.**

**Aplikovaná biológia**

ALS SK, s.r.o. Rim. Sobota - laboratórium	Veterinárna klinika Nitra
de Miclén a.s. Levice	Eurofíns Bel/Novamann s.r.o. N. Zámky
Centrum biológie rastlín a biodiver. SAV BA	Svet zdravia, a.s. Bratislava
Ing. František Prívarva Čadca	Fakultná nemocnica s poliklinikou B. Bystrica
Ústav ekológie lesa SAV Arborétum Mlyňany	Svet zdravia Nemocnica Topoľčany, a.s
Biofarma Šuňava PD Šuňava	SHR Vinodol
LYCOS Trnavské sladovne s.r.o.	TOPEC a.s.
Vinárske závody Topoľčianky, s.r.o.	EQUISTAR s.r.o. Bratislava
ÚKSUP Bratislava	PPD Prašice sídlo Jacovce

**Agropotravinárstvo**

BIOFEED a.s. Kolárovo
OIL JPM s.r.o. Holíč
výroba mliečnych výrobkov Lipany Ištván,
Penam Slovakia a.s. Nitra
Výroba cestovín M-L-M s.r.o. Lisková
výroba vína Ing. Radovan Krajčovič – R.K. VIN Modra
výroba krmných zmesí BIOFEED, a.s. Kolárovo

## **Technológia potravín**

CPB spol. s r.o. Sklabiňa	RÚVZ Trenčín
Prievidzské pekáre a cukrárne a.s.	Goliáš minipivovar s.r.o. Vojčice
AT Považie s.r.o. Raj. Teplice	COOP Jednota Trstená
PENAM SLOVAKIA a.s. Nitra	Tučko Burger Hlohovec
Koliba a.s. Hriňová	Kapustáreň s.r.o. Bernolákovo -
JT - Partner, s.r.o. Hriňová	Fructop s.r.o. Ostratice
AGRO TAMI, a.s. Nitra	konzerváreň Gazdovia s.r.o. V. Šariš
Bryndziareň s.r.o. Turč. Teplice	PD Mojmírovce
Mäso Lúžna s.r.o. Lipt. Lúžna	

## **Agrobiotechnológie**

VÚ mliekarenský a.s. Žilina	NPPC – VÚRV Piešťany
PD Častkov	NPPC - VÚŽV Nitra
Agro-Váh, s.r.o. Diakovce	Lycos – Trnavské sladovne s.r.o.
PD Devio N. Sady	Konzerváreň Natur products s.r.o.
PD Gader Blatnica, Karlová	AGRO TAMI, a.s. Nitra
Prvý piešťanský pivovar s.r.o.	Enviral a.s. Leopoldov
Pivovar Steiger a.s. Vyhne	Nemak Slovakia s.r.o. Žiar n. Hronom
Heineken Slovensko, a.s. Hurbanovo	ŠVPÚ D. Kubín
Pivovar Trogár s.r.o. Bratislava	výroba medoviny Tomka s.r.o. Nitra
Sessler s.r.o. Trnava	ŠVPÚ D. Kubín
Cloetta Slovakia s.r.o. Levice	Axxence Slovakia s.r.o. Bratislava
pekáreň MAAN plus s.r.o. Vráble	McCarter a.s. Bratislava
TOPEC a.s.	MEROCO, a.s. Leopoldov
ORMIX, s.r.o. Giraltovce	Pestovateľská pálenica ovocia Gbelce

## **Bezpečnosť a kontrola potravín**

Výroba cestovín – MEJK Snina	MPC CESSI a.s. Spišská N. Ves
Ing. Zdenka Mikušová Rešt. Koruna, Senica	I&P Slovakia a.s. Oponice
Milan Hošťák Pizzeria Lívia Horný Vadičov	Presto s.r.o. Bratislava
ERI BAKERY a.s. Skalica	Little Paradise Gastronomy SERVICE s.r.o.
PERUN PLUS s.r.o. Žilina	Penzion Zlatý Dukát Zvolen. Slatina
Penzion Hubert Róbert Rusňák Levoča	Topoľčianske pekáre a cukrárne a.s.
EZARE s.r.o. Nitra	Pekáreň J. Gulyášová s.r.o. Streda n. Bod.
NOVÝ PRANIER s.r.o. Leopoldov	Cukráreň Oáza s.r.o. Bardejov
Paradise s.r.o. Trenčín	DEJ – KUP, cukrárska výroba Čadca
Nitrawa s.r.o. Nitra	GASTRO TECH SK s.r.o. Ubl'a
Gastroing Dagmar Haščáková Nitra	Jaroslav Božik pekáreň Jacovce
Firstin s.r.o. N. Zámky, prev. Nitra	GM plus s.r.o. Detva
ML Kubáň s.r.o. Lipt. Mikuláš	Pekáreň Bzovík s.r.o. Krupina
Školská jedáleň pri ZŠ a MŠ Závadka n. Hronom	Pierre Baguette s.r.o. Sládkovičovo
ZŠ V. Uherce	Farma gazdovská hus Sobotište
ZŠ V. Beniaka s MŠ Chynorany	AGRIMPEX družstvo Trstice
Materská škola Šurany	PD Lovčica Trubín

Blanka Poláčková Holíč - pekárska výroba	ATC-JR, s.r.o. Púchov
C.P.B. spol. s r.o. Sklabiná	PD Tvrdošovce
STAVRYS s.r.o. Filákov	Farma Busov s.r.o. Gaboltov
ORMIX, s.r.o. Giraltovce	Ekofarm s.r.o. Pružina
Vančo s.r.o. Dolná Streda	Majster mäsiar s.r.o. Hlohovec
Balcierak pekáreň Zubrohlava	JINEX s.r.o. Žilina
Jozef Oremus Pekáreň Bánov MAPEK PLUS s.r.o. N. Dubnica	Slovenský potravin. priemysel a.s. BA MECOM GROUP, s.r.o. Humenné
Billa s.r.o. Bratislava	RVPS Senica
Estera Lavríková V. Krtíš	RVPS Zvolen
Milsy a.s. Bánovce n. Bebravou	RÚVZ Lučenec
Tatranská mliekareň a.s. Kežmarok	RÚVZ Levice
Euromilk, a.s. V. Meder	RÚVZ Nitra
RD Terchová	Mlyn Pohronský Ruskov a.s
JT PARTNER, s.r.o. Hriňová	Mlyn Trenčan s.r.o.
Rajo a.s. Bratislava	Považský cukor a.s. Trenč. Teplá
Koliba, a.s. Hriňová	Slovenské cukrovary, s.r.o. Sereď
Dziak Jozef SHR Stará Ľubovňa	Slovenské liehovary a likérky a.s.
MAAN plus s.r.o. Vráble	Hurka s.r.o. Prešov
BRIPET s.r.o. Pružina	McCarter a.s. Bratislava
Istermeat a.s. D. Streda	Delicia Destileria s.r.o. Hurbanovo
Penam Slovakia, a.s. Nitra	Hôrka s.r.o. mäsovýroba Trenč. Teplá
Faun s.r.o. Senica	Jakub Ilavský s.r.o. Trenčín
Novofruct SK, s.r.o. N. Zámky	Zvolenská mliekareň s.r.o.
RISO-R s.r.o. Rim. Sobota	JT PARTNER, s.r.o. Hriňová
Kofola a.s. Rajecká Lesná	AGRO-HNIEZDNE s.r.o. Hniezdne
Bolex s.r.o. Bolešov	MILK - AGRO spol s r.o. Prešov
PD Hlohovec	Kluknavská mliekareň OOD Jaklovce
PD Jelšovce	AT Dunaj s.r.o. Rožňava
PD Družba Poprad	Bardejovská mliekareň s.r.o. Bardejov
Poľnohospodár N. Zámky a.s.	Kaufland SR v.o.s. Bratislava
AGRO MERNÍK, s.r.o.	COOP Jednota Humenné
SHR Eduard Krajčovič Cífer	COOP Jednota Galanta
PD Gbely a.s.	baliareň potravín KRUP s.r.o. BB
PD D. Otrokovce	FRITEX Július Šuvert Hajnáčka
Tatragon spol. s r.o. Poprad	Mäspomix spol. s r.o. Zvolen
Get group spol. s r.o. Rožňava	TAJNA s.r.o.
Tauris a.s. Rim. Sobota	PREUGER s.r.o. Prievidza
VK SUMA s.r.o. V. Krtíš	Tate & Lyle Boleráz, s.r.o.
COOP Jednota Prievidza, spotrebné družstvo	Pivovar STEIGER a.s. Vyhne
COOP Jednota N. Zámky	Sladovňa a.s. Michalovce



COOP Jednota Nitra	Mlyn Trenčan s.r.o. Trenč. Turná
TORMÄS spol. s r.o. Prievidza	RVPS Žiar n. Hronom
Artemis Oto Krnáč Sv. Peter	RVPS Stará Ľubovňa
Peter Darnadi POTRAVINY Golianovo	McCarter a.s. Bratislava
Potraviny SAMA Žirany	Eurofins BEL NOVAMANN N. Zámky
Jaroslav Knápek – Vinojek Zvolen	Lukáš Gubaň vinotéka LaB Dvorníky
Heineken Slovensko Sladovne, a.s. Hurbanovo	Výroba zemiakových lupienkov PD Trsteník
RÚVZ Veľký Krtíš	Alfa bio s.r.o. Kramníčka, B. Bystrica
RVPS Zvolen	GAS Familia s.r.o. St. Ľubovňa
RVPS Senica	I.D.C Holding a.s. Bratislava
MOVINO, spol. s r.o. V. Krtíš	ALMA ČOKOLÁDY, s.r.o. Nitra
RVPS Svidník	RVPS Bratislava

### Potraviny a technológie v gastronómii

Cukráreň Klaudia s.r.o. Bojnice
Ján Sečanský (staromestská pivnica) Bánovce n. Bebravou
Mynto, s.r.o. Medzibrod
Cukrárne výrobky STAVTRANS s.r.o. L. Mikuláš
Ing. Darina Kovačková France direct Ružindol
BASKET PUB s.r.o. Svit
SOŠOaS Krupina
Školský internát Zvolen

### 5. Prax v zahraničí - Erasmus 2017/2018

- Konzerváreň Efko Frischfrucht und Delikatessen GmbH, Eferding Rakúsko (*Laura Granátová, BKP*)
- MU Brno, ČR (*Martin Marko, BKP., Mária Hrebeňárová, TP., Alexandra Kristová, ABT*)
- Institute of Field and Vegetable Crops, Novi Sad, Srbsko (*Mária Mravik, AB*)
- Institut za ratarstvo o povrtarstvo Backi Petrovec, Srbsko (*Renata Cinkocki, AB., Ivona Lietavová, AB*)
- Vinařství u Kapličky s.r.o. Brno (*Mutňanský, ABT*)
- Agriturismo Berry House di Paoli Alessandra, Taliansko (*Nikola Laurenčíková, ABT*)

**Tab.1 Prehľad uskutočnených exkurzií v akad. roku 2017/2018 podľa štud. programov**

Študijný program	Navštívená inštitúcia	Katedra zabezpečujúca exkurziu	Počet študentov
<b>1. stupeň štúdia</b>			
<b>BKP</b>	VPP SPU s.r.o. závod Oponice (2x)	KHBP	90
<b>AP</b>	Víno Tajná	KSSRP KBB	20

	Slovenské liehovary a likéry a.s. Leopoldov Meroco a.s. Leopoldov	KBB	25
<b>ABT, ABB</b>	Spoločné PD Veselé, bioplynová stanica Dubovany, Enviral a.s. Leopoldov.	KBB	30
<b>2. stupeň štúdia</b>			
<b>BKP</b>	Cloetta Slovakia, s.r.o., Levice	KHBP	45
	GS1 Slovakia Žilina	KSSRP	78
	PD Ivánka (5x)	KHBP	100
	Hubert J.E., s.r.o. Sered'	KHBP	35
	Berto Vysoká pri Morave	KHBP	35
	Slovenské cukrovary s.r.o. Sered'	KHBP	35
	Vinárske závody Topoľčianky	KHBP	35
	Salima Brno	KHBP	70
	Dvory nad Žitavou, Branovo	KHBP	60
<b>TP</b>	Levické mliekárne a.s. Levice	KHSŽP	32
	MILSY a.s. Bánovce n. Bebravou	KHSŽP	22
	Fructop s.r.o. Ostratice	KSSRP	65
	Mlyn Vitaflóra Kolárovo	KSSRP	35
	Slovenské cukrovary s.r.o. Sered'	KSSRP	35
	Agrofert Levice, a.s. sklady Lužianky	KSSRP	25
	Pekáreň Oremus Bánov	KSSRP KBB	55
	TOPEC a.s. Topoľčany	KSSRP	35
	Pivovar Steiger Vyhne	KSSRP	38
	Equus a.s. Vinica	KSSRP	38
	Mc Carter Dunajská Streda	KSSRP	31
	Lycos Trnava Sladovne	KSSRP	31
	SVAMAN Myjava	KHSŽP	30
	TAURIS Mojmírovce	KHSŽP	30
	Berto sk, s.r.o. Vysoká pri Morave	KHSŽP	30
<b>ABT, AB</b>	NPPC – VÚRV Piešťany	KBB	40
<b>PaTG</b>	Gastromir Nitra	KSSRP	18
<b>Vinárstvo</b>		-	-

**Tab. 2 Zoznam spolupracujúcich inštitúcií z praxe s FBP (r. 2018)**

PD Mestečko, 020 52 Mestečko
Slovenské biologické služby a.s. Banská Bystrica, Kremnička 2, 974 05 Banská Bystrica
Zvolenská mliekareň s.r.o., T. G. Masaryka 8580., 960 01 Zvolen., Slovakia
I.D.C. Holding a.s. Trnava, Mesačná 2, 917 02 Trnava
McCarter, a.s. Bratislava, Bajkalská 25, 821 01 Bratislava
PENAM SLOVAKIA, a.s. Nitra, štúrova 74/138, 949 35 Nitra
Preto s. r. o. Žilina, Uhoľná 8518/9, 010 01 Žilina

Únia hydínárov Slovenska Bratislava, Krížna 52, 821 08 Bratislava
TAURIS NITRIA, spol. s r.o. Mojmirovce, Cintorínska 1718/39, 951 15
Equus Vinica, a.s. Bratislava, Výrobný závod Vinica, Cesta Slobody 771/53, 991 28
Delicia Destileria, s.r.o. Hurbanovo, Holanovo 1, 947 01 Hurbanovo
Pivovar Steiger a. s. Vyhne, 966 02 Vyhne 24
Gemerprodukt Valice – OVD Rimavská Sobota, Okružná 3771, 979 01 Rimavská Sobota
BILLA s.r.o Bratislava, Bajkalská 19/A, 821 02 Bratislava
Mäspomix spol. s r.o. Zvolen, T. G. Masaryka 8/955, 960 01 Zvolen
NESTLÉ SLOVENSKO, a.s. Prievidza, Kóšovská cesta 56/11, 971 01 Prievidza
Zväz cestovného ruchu SR Bratislava, Bajkalská 25, 821 01 Bratislava
Slovenske cukrovary, s.r.o.   Cukrovarska 726   92601 Sered, Slovakia
Ministry of Agriculture, Dobrovičova 12   812 66 Bratislava   Slovenská republika
Cloetta Slovakia s.r.o. , Ul. Zeppelina 5, 934 01 Levice, Slovak Republic
LEVICKÉ MLIEKÁRNE a.s.
Slovak National Accreditation Service, P.O. Box 74, Karloveská 63., 840 00 Bratislava 4
Lidl Slovenská republika, v.o.s., Ružinovská 1E, 821 02 Bratislava, IČO: 35793783
Tate & Lyle Boleraz, s.r.o., 919 08 Boleráz.,
Berto sk, s.r.o., Hlavná 1, 900 66 Vysoká pri Morave
Evonik Fermas s.r.o., 976 13 Slovenska Lupca 938, Slovakia
SGS Slovakia spol. s r. o., Kysucka 14, SK 04011 Kosice
MILSY a.s., Partizánska 224/B  SK-95701 Bánovce nad Bebravou
NOVOFRUCT SK, s.r.o., Komárňanská cesta č. 13, 940 43 Nové Zámky, SR
GENERICA SPOL. S R.O., Vrbovská 39, 921 01 Piešťany, SR
ŠVPS SR, Odbor hygieny produktov živočíšneho pôvodu, Botanická 17, 842 13 Bratislava
EKVIA s.r.o., Priemyselná 11, 949 01 Nitra, Slovensko
EUROFINS BEL/NOVAMANN s.r.o., Komjatická 73, Nové Zámky, 940 02
METRO, Senecká cesta 1881, Ivanka pri Dunaji, 900 28 Slovak Republic
ALMA a. s., TRADE CENTER II, Mlynské nivy 71, 82105 Bratislava

#### **V rámci akademického roka 2017/2018:**

- aktualizácia obsahovej náplne dohôd o prevádzkovej a odbornej praxi študentov,
- aktualizácia zmluvy o vzájomnej spolupráci medzi FBP a spolupracujúcou firmou,
- účasť FBP na organizovaní podujatia „Dni kariéry SPU 2018“,

## **Ciele koncepcie praxe v budúcom akademickom roku:**

- zjednodušenie + sprehl'adnenie - online systém evidencie a prevádzkovania praxe,
- adresnosť - ciele smerovanie praxe a ZP v súlade so študijným programom,
- priamy dosah na kvalitu praxe a hodnotenie študenta,
- umožnenie študentom vyberať si prax podľa záujmu a profilácie štúdia,
- uzatvorenie nových zmlúv medzi FBP a firmami, inštitúciami, zväzmi, laboratóriami,
- zintenzívnenie spolupráce FBP s praxou aj v oblasti výskumu, vývoja, riešenia záverečných prác, organizovania exkurzií, účasti na výstavách a tradičných podujatiach,
- možnosti prepojenia výučby (praktické cvičenia) s praxou,
- vyššie zapojenie študentov FBP v rámci ponúkaných stáží a programu Erasmus,
- akreditovanie vzdelávacích kurzov,

## **Záver**

Spoluprácu vysokých škôl s praxou je možné považovať popri poskytovaní vysokoškolského vzdelávania a výskumnej činnosti za tretiu nosnú činnosť vysokých škôl.

Táto spolupráca by sa mala prejavovať poskytovaním:

- ďalšieho vzdelávania predovšetkým s ohľadom na trh práce,
- zohľadňovaním potrieb trhu práce pri aktualizácii študijných programov,
- poskytovaním rozličných služieb resp. analýz,
- poradenských a konzultačných služieb.